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1. O minimo muiltiplo comum entre 28 e 42 é:
(A) 2x7 (B) 2° x3x 7 (C) 2% x3*x7? (D) 2° x3x7

2. Qual é o maximo divisor comum de quaisquer dois nimeros naturais diferentes, sendo um multiplo do outro?
Transcreve a letra correspondente a opgao correta.

(A) O produto desses dois nimeros. (B) O menor desses dois nimeros.
(C) O quociente desses dois niUmeros. (D) O maior desses dois numeros.

3. Na figura esta representado o triangulo retangulo [ABC].
3.1. Sabe-se que: AB=6¢e BC=9. C

Sabendo que E’ =2 determina a area do triangulo [QPC].
Mostra como chegaste a tua resposta.

3.2. Sabe-se que na figura se verifica a seguinte igualdade 4 ;501 = 94, ppc1- g F
Se o perimetro de [ABC] for P entéo o perimetro de [QPC] ¢ dado pela expressio: &

B

(A) 3P (B) 9P (C) g (D) g

4. Observa a seguinte sequéncia de figuras.

[j - - Flﬁjl _\()
N n ] EEpEE= n

Figura 1 Figura 2 Figura 3
Cada figura obtém-se juntando-se quadrados segundo a regra sugerida pelas figuras.

4.1. Indica quantos quadrados s&o necessarios para construir a Figura 5.

4.2. Seja n o numero de uma figura desta sequéncia.

De entre as expressbes que se seguem, assinala a que permite calcular o nimero de quadrados dessa
figura.

(A) 3n’ (B) n* +2 (C) n* +2n (D) 5n-2
4.3. A Ana ao observar a sequéncia decidiu decorar a primeira figura inscrevendo num dos
quadrados numa circunferéncia como se observa na figura ao lado. n B
Sabendo que AB =6 determina: C

4.3.1. o valor exato e um valor aproximado por defeito, as centésimas, do perimetro da T D
circunferéncia adicionada;

4.3.2. 0 valor exato e um valor aproximado por excesso as décimas da area a sombreado.
Apresenta todos os calculos efetuados.

4.4. Observa a segunda figura da sequéncia e completa os espacos em branco de modo a obteres afirmagdes

verdadeiras.
A B C D E_F

441. GI+EK =.....
442 BI+HV = ...... A
443. IL+FE=..... MO F O R
4.44. DP+DI =.....

s T U VvV W X

5. De um tridngulo [PQR] sabe-se que: E =5e @ =5

Qual dos seguintes valores pode ser o valor do comprimento de [PR] ? Selecciona a letra da opgao correcta.
(A) 8 (B) 4 (C) 14 (D) 18

6. Sabendo que 27|25 representa um numero de quatro algarismos divisivel por 3, quantas sao as
possibilidades para o algarismo desconhecido?
(A) Uma (B) duas (C) trés (D) quatro
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7. Resolve as equagoes:

7.1.2x—4:£(x—3) 72,3125 _
5 2 2

8. O “barco dos piratas” € uma das diversdes existente na Feira Popular de Alter do
Chéo. :
Esse barco balanga em torno de uma roldana, representada pelo ponto A no esquema .
da figura ao lado. O barco balanga entre os pontos B e C. A figura representa a
posicao do barco antes deste comecar a balancgar. .
A Joana sentou-se no “barco dos piratas”, no local assinalado pela letra J. Logo apés o .
barco comecar a balangar este atinge primeiro o ponto B, volta ao ponto de partida e, A
depois, atinge o ponto C e retorna ao ponto de partida.

Qual dos graficos pode representar a altura a que a Joana se encontra do chéo desde

que o barco comegou a balangar, passando pelos pontos B e C e voltando ao ponto de
partida?

(A) (B) (C) (D)

AVAl

altura
alwra
altura
alura

tempo tempo fempo tempo

9. A poténcia de um motor pode ser entendida como a
energia gerada por este, durante um determinado intervalo
de tempo. Sao utilizadas varias unidades para medir a
poténcia. Nos anuncios sobre automéveis a sua poténcia -l N
costuma ser indicada em cavalos (CV). oy
No grafico estabelece-se uma relagdo aproximada entre a I S |
poténcia expressa em quilowatts (kW) e a poténcia expressa Lo

I

I

FY

Poténcia (em CV)

1
1
1
1
1
S
em cavalos. Vo

i« . chioo 50 100 160 200
9.1. Justifica que a relagdo expressa no grafico é de Poténcia (em kW)

proporcionalidade direta.

1
b

9.2. Transcreve a opgao que corresponde a igualdade correta:
(A)10CV =13,6KW (B)LOKW =13,6CV (C) LKW =13,6CV (D) ICV =13,6KW

9.3. O McLaren F1, com 627 cavalos, é considerado por muitos especialistas como sendo o carro de estrada
mais rapido do mundo.
Qual é a poténcia do seu motor expressa em quilowatts? Apresenta todos os calculos efetuados.

10. Sejam n o numero de vértices da base de um prisma.
Quantas faces tem o prisma? Transcreve a letra correspondente a opgéo correta.

(A)2n (B) n+2 (C) 3m (D) 2n+2
A B
11. Na figura esta representado o quadrado [ABCD] de area A e os pontos M e N pontos
medios dos respetivos lados.
Qual das expressdes representa o perimetro de [AMNP]? \/_ N =
A
(A) 4/4 (B) 24 (©) 2+/4 (0) =~
| ] D c
12. Escreve, na forma de fragdo irredutivel, um nimero racional entre —— e ——.
5 6 IDADE PRECO
(por bilhete)
13. Um grupo de 20 criangas foi ao circo. Na tabela ao lado, podes observar o preco dos A oo 10€
bilhetes, em euros.
Na compra dos 20 bilhetes, gastaram 235 €. Mais de 10 anos 15€

Quantas criangas daquele grupo tinham mais de 10 anos de idade?
Apresenta todos os calculos que efetuares.

14. Calcula o comprimento da aresta de uma caixa cubica, de modo a poder embalar 216 cubos
com 5 cm de aresta.
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